Audio Conversation Between Shiyam and Yameen
	Speaker
	Divehi
	English

	Shiyam
	[..] feybi aharu, verikamun feybi aharu, Olhuvelige bin hikkaigen, etha million dollare haradhukoggen, ethanuga bank ah faisa hoadhanvegen bank ah proposal eh laigen, ethanuga huddha nudheegen, maumoon verikamugaey, alhugandu naibu zaeemu kamuga huri, gavaidhun bin hikki, ekamaku etha kotari alhan hudhdha nudheegen gos ekkala bunahen, 60 million dollar oi, SBI innani ithuru thin bayakun approve koffa, hama confirm koffa, we get the letter, 6 mas vegen dhiyaee, komme dhuvahaku maumoon ah gulhan, komme dhuvahaku sitee fonuvan, komme dhuvahaku tourism ministara gulhan. Hama ehkame nukohdhin. emme fahun Yameen ethana, tourism ministry ah gossa, emme fahu dhuvahu, maumoon madhama verikamun faiba kama vanya, ane dhuvahu, Yameen e sitee dhinee, dhin iruga, tourism minister dhinee, gaanoona egoi vaakama dhini, dhin iruga, vaguthu faaithuvejje, 60 million dollaruves gellijje, mi kiha bodethi aniya e hunnanee?   
	[..] the year he stepped down from power, after we reclaimed land in Olhuveli, to obtain money from the bank, we submitted the proposal, but he wouldn’t authorize it, this was during maumoon’s regime, I was the vice-president [of DRP], we reclaimed land according to the law, but he wouldn’t authorize us to build rooms there, we had 60 million dollars, approval from SBI and three other parties, it was confirmed, we just get the letter, but 6 months passed, I called maumoon everyday, sent letters almost everyday, call the tourism ministry everyday. But he just wouldn’t do anything. Finally Yameen went there, to the tourism ministry, on the last day, if Maumoon was to step down tomorrow, the day before, Yameen received the letter, tourism minister gave the letter, the letter said it was all lawful, but when we received the letter it was too late, we had lost the 60 million dollars, all of this is such cruelty

	Yameen
	Eyru Anni othi verikama hovifa dho? huvaa ekani nukurani 
	At that time Anni had been elected? He just hadn’t been sworn in

	Yameen
	[Not clear] Singaporega huregen tourism ministryin e letter neguni eha undhagulun. Hama dheynvee dho ey? Hama Dhenyvee dho ey? [not clear] nimmafa oi massaleh nunhey. hama raees offihun miharu thiothee nimmafa. [not clear] evarunves eha undhagulun
	[…] In Singapore, got the letter with such difficulty. [He said] Should I give? I should give? [not clear] [I said] this matter has been decided upon. The president’s office itself has decided [not clear]. Even then it was quite difficult

	Shiyam
	Vara undhagoo. dhen anekka thio dhaalu manafarun falhe nethigen, etha oi rashe tourism ministryinna environment ministryn falhe netheema huriha kame koffa Gasim ashai sunland [unclear], fathuhulla ashai nuva rah falhu nei rah rah dheefa ovva, emme fahun e raves mivi nette dheveykashe kiyafa agricolture ministryn emme fahun 7 aharu dhuvaha agreement hadhalafa e rah dhini. [not clear]
	very difficult. And again in Dhaal Manafaru, there were no lagoons, so an island there, the tourism ministry and environment ministry, since there was no lagoon, had completed everything, had decided upon nine islands for Gasim, Sunland [name of person unclear], and Fathuhulla, but at the last moment they said they cannot give this island, and the agriculture ministry made an agreement for seven years and gave the island. [not clear] 

	Yameen
	Mi meehun naibu zaeemunna thibegen maumoon ge function thaka dhiyays kiu jehigen vannan. kiu jehigen vannan. ekamu balabala reeko moosa ai mariya anni ai kairikan. parliamentary group. asluga parliamentary groupga thibey meehunenun raees hiffahattaidhenee. maumoon aka ekan gaboole nukurevey. 
	these guys when they went to Maumoon’s functions, as his vice presidents [of DRP] would have to wait in que to get in. They had to wait in que to get in. But look at how close reeko moosa and mariya are to Anni. The parliamentary group. Actually, it is the parliamentary group that holds up the president. But Maumoon does not accept that. 

	Shiyam
	Eyrugaves maumoon hifahattaidhini alhugandumen
	Even then we were the people holding Maumoon up

	Yameen
	Aan ekan maumoon ah gaboolunukurevey. maumoon ah gaboolunukurevey. maumoon aharumen kairi councilga vidhalhuvi council ge membarun, majlis membarun, vazeerunna badhalukuran thin hatharufaharu sitee fonuvaifiyey ebeyfulhunna badhalukodhdhevashey kiyafa. Ekamaku Maumoonuge vazeerun aharumen [not clear] badhalunukurakamavanya eygen dhuraves dheveyne dho? ekanves hama nukurevuneey. ekanves nukurevvie ey. 
	Yes, Maumoon doesn’t accept that. Maumoon doesn’t accept that. Maumoon told us, at the council that council members, majlis members had written letters asking to meet with the cabinet ministers. But Maumoon’s ministers [not clear] if they cannot meet then Maumoon can stay aside from that. But Maumoon wouldn’t do that. He wouldn't do it. 

	Shiyam
	Mihuriha kame jeheyne maumoon jeheyne musthagubaluga rangalhuvaan. rangalhuvaane kamuge yageen kame nethey yameen. mihaaru 
	All of this, Maumoon has to correct this in the future. But I don’t have that certainty, Yameen

	Amir
	Miharu vara thafaathu kuria
	Unknown 1: Things are different now 

	Yameen
	Ahanna vara yageen dho shiyam. miharu visna maumoon jalsa aka dhenneviyas kon baeh ethana dhanee? koba maumoonge vazeeruntha? Maumoon himayaikuran, Maumoon nagan [not clear] Maumoon ah engivadaigannavane Maumoon kanthakohdhevvi ehves bayaku Maumoon ai eki neikan. bala kitha vazeerun maumoon gengulhivvi. Kaaku dhanee govaleema
	I am very certain Shiyam. Look, when Maumoon asks for meetings, who goes? Where are Maumoon’s ministers? To protect Maumoon, to back Maumoon [not clear] Maumoon knows all the people he did favors for are not with him. Look at how many ministers he had. Who goes when he asks?

	Shiyam
	Komme meehaka 10- 12 buriah ge nagaidhee. Adhi raees offihun loanu dheegen
	[he] built up their houses to 10- 12 stories. And that is through president’s office loans. 

	Amir
	Emme meehe ulhenee
	There’s only one person

	Unkown
	Zahir ekani kanneyge
	It’s only Zahir

	Yameen
	Umar Zahir vadainnava dhen. Aneesa, Aishath Shiham, mikahala vara madhu beyfulhun, Mohamed Husseine nudhane, Shahidhe nudhane, Abdul Rasheed Husseine nudhane, ehves bayaku nudhey
	Umar Zahir attends. Aneesa, Aishath Shiham, very few people like that, Mohamed Hussein doesn’t go, Shahid doesn't go, Abdul Rasheed Hussein doesn’t go, no one goes

	Shiyam
	Ehenvemaa hageegathuga nethe nuntho mi shukuriveri vaanvee
	So in truth there is nothing, he needs to be grateful

	Yameen
	Anekka thi Alivaagey dhosha evvegen, Maumoon fulhun gendhiyairu kon baeh etha noolhey ekakuves. Fathuhulla hunnevi Fathuhulla geyga. Abdulla Jameel hunnevi Abdulla Jameel geyga.eheri around the block. ein beyfulhaka vadainnavan keri- vadaeh nuganey. dhen edhuvahu vadainnevi Ahmed Zahir. ei parliamentary group masakathaka govaigen. Ahmed Zahir ei resource beyfulhe. Zahiya ai Ahmed Zahir Aneesa ai Aishath Shiham 
	And at the protests at Alivaage when the police summoned Maumoon, who was there? No one was there. Fathuhulla was at his house. Abdulla Jameel was at his house [both are former ministers]. [their houses] are around the block. None of them had the courage to come- they didn't come. That day, Ahmed Zahir came [ex Speaker, appointed by Gayoom]. He was already there on parliamentary group work. Ahmed Zahir is a resource person. Zahiya, and Ahmed Zahir, Aneesa and Aishath Shiham

	Unknown
	Zahir dhey dheythere dheythereyn
	Zahir goes from time to time

	Yameen
	Zahir rangalhu. Zahir vara loyal. Zahir Husseinakaves kerivadaenugannava. 
	Zahir is good. Zahir is loyal. Even Zahir Hussein [Haveeru Daily Owner] does not have the courage

	Unknown
	Aan Haveeru noos ballava
	Yes, look at Haveeru news

	Unknown 1
	Vikkalaigen ulheni [not clear] Anni ai
	They’ve sold it [not clear] with Anni

	Unknown 2
	Anni ai deal hadhaigen
	Made a deal with Anni

	Unknown 1
	Anni ai deal hedhi gothaki. Anni ai deal hadhaigen. Alhuganda ingey eyge details. 
	How he made a deal with Anni is, made a deal with Anni, I know the details

	Yameen
	E Laamu atholhuge rah
	that island in Laamu atoll

	Unknown 3
	Lubnamenge amaluthakun ekan kashavaruvey
	We are certain from Lubna’s [Zahir Hussein’s daughter] actions 

	Unknown 2
	Noon thi Haveeru noos thee [unclear]
	That Haveeru newspaper is [not clear]

	Unknown 2
	Emme furathama kolhuga vara pressure kollieh nun tho Haveeru
	In the beginning they put a lot of pressure on Haveeru

	Yameen
	Aan ethan nagan [unclear] court medhuveriko [unclear]
	Yes, they tried to take over the building [not clear] through the courts [not clear]

	Unknown
	Miharu eheri hama jehifa
	Now its all settled

	Shiyam
	Aan alhugandu Maumoon ai badhalukoffanan. Yameen yageenkuravva miharu meege fahun ithura 
	Yes, I will meet with Maumoon. Yameen, you ascertain that from now on, no more-

	Unknown 1
	Huri kanboduvuntha dhetho?
	our concerns right?

	Shiyam
	Alhugandu kurimathi beynun alhugandu gossa hama haggu thedhe, Maumoon hathimuga ai la huvakuran, eyrun alhugandu Maumoon ah ithubaru kuranee dhen 
	I want, I swear this is true, I want Maumoon to touch the Quran and make a promise, only then will I trust Maumoon. 

	Unknown 2
	[name of person unclear] vidhalhuvahen dhen maumoon verikama kurimache nulavvane kama
	[name of person is unclear] said that Maumoon will not stand for presidency again

	Yameen
	Thithi dhen nuveveyne dho
	that he cannot do again

	Unknown 3
	Umuru kataafa 
	He’s too old

	Shiyam
	Dhen eves yageen kame nun
	Even that is not certain

	Unknown 3
	Ei massala aki
	That is the problem

	Shiyam
	Alhugande nubunanan kurimache nulaane ekey. 
	I cannot say that he would not stand again

	Unknown 1
	E Yameen vidhalhuvahen furathama [unclear]
	That is the first Yameen said [not clear]

	Shiyam
	[..] vahaaka aki massala eh nooney. Misaalaka aharumenna ithubaaru kurevey meehaku leema dhetho alhugandumenge faisa ai, alhugandumenge supportarunna beynukureveyne
	 not a problem. Only when there is someone we trusts can we spend our money, send our supporters

	Unknown 1
	Vagutha 
	and our time

	Shiyam
	Komme komme meehaku ethana laigen i will never go
	I will never go with some random person there

	Yameen
	Anekka masakai fashafa thibunahen medhuthereyga komme sehen meehakugenes laafa dho?
	And again as you say, after work starts, appointing someone else in the middle of it right?

	
	[not clear]
	[not clear]

	Yameen
	Maumoon Shiyam ai badhalukuran beynumiyya Maumoon Shiyam ah hama gulhanves jeheyne dho? [unclear] Kureegaves Maumoon Shiyam ah gulhuvva. 
	If Maumoon wants to meet with Shiyam, Maumoon has to call you right Shiyam? [not clear] Maumoon called you on the phone before as well

	Unknown 2
	[unclear who] thereyga bae meehunge visnun mihunnanee anekkaves Maumoon noon ehenbeyfulhaku nei kama meehunna gaboolukurevey varu
	the thinking among [name is not clear] is that there is no one else but Maumoon

	Yameen
	Ehene nuvaane dho? Ehene nuvane dho. Mihaaru [unclear] political vote aka badhale nuvaane dho. Mifarahu Maumoon nukumevadainfiyya ahanna yageen midhiya faharu raees kamuga hunnavaigen banda valhi haralitha meehaku. adhi ein maa bodu gellume nulibunas. mifaharu gellun dheyney 
	That is not possible. That is not possible. Now [not clear] there cannot be a change to the political vote. If Maumoon stands again, I am certain—last time when Maumoon was still president when he got stabbed in the stomach, even if he didn’t receive any injuries—this time they will hurt him

	Unknown 2
	Aan gellun dheyne
	Yes, they will hurt him

	Yameen
	Eah vure maa boda gellun dheyne. Ei Annige verikan. Annige verikamuga ein evves kame beliyaves nudheyne. miharu hoarafushiga dhimavi massalaves nubelunenun. emassalaves nubelunenun
	They will hurt him a lot more. Anni in his regime will not investigate any of that. The issue at Hoarafushi hasn’t been investigated either. That case has not been investigated. 

	Unknown 1
	Miharu oi haalathuga dhohalhi meehaka ekame nuvane dho?
	And considering the current circumstance, a stupid man cannot do it right? 

	Unknown 2
	Furathama mi ekko ulhey meehunge…
	First, all of these people around him…

	Shiyam
	Vara varugadha meehe, Mi meehunnavure hayaikuda
	We need a very strong man. Someone who is more ruthless

	Unknown 1
	Vara kerenves jeheyne dho?
	Has to have a lot of courage right?

	Shiyam
	Noon, alhugandu nukumefanan ingeytho. Anna aharu thereyga nukumelafanan ingeytho. masha, mi meehunna vure double hayaikudako nukumefanan. nikumeveveynee alhugandaves
	I can come out! I can come out from among us, I can be doubly ruthless that these people, but I can come out if I-

	Unknown 1
	Evaruge energy eh libigen dhetho? 
	with a lot of energy right?

	Yameen
	Aan, aharunves ehen mibunee, aharun jehenee parliamentary group eh hadhaigen mihen ulhelheveynee. ekamau roadhamas nimeyira meethi nunimejjeyya mithi buri buri vaane. hama halaku vaane [unclear]. 
	Yeah, that is what we are saying as well. We are working through the parliamentary group. But unless things are resolved before Ramadan, this will fall apart. It will get destroyed [not clear].

	Unkown 1
	Aan
	Yes

	Yameen
	Amaze nei gotha anekka ves
	again without clear goals

	Unknown 2
	[unclear] 
	[not clear]

	Yameen
	Keekaytho?
	What did you say?

	Unknown 2
	Roadhamas nimumuge kurin gothe nimeyneyo. 
	It will be decided on before Ramadan

	Yameen
	Nimenjeheyne nun. Mi Roadhamas [not clear]
	It will have to resolved. This Ramadan [not clear]

	Shiyam
	Kon gothe nimman tho thividhalhuvi?
	Which resolution are you talking about?

	Yameen
	Party hadhan
	Making a party

	Shiyam
	Miharu enun solution eh netho miaku?
	Is there no other solution?

	Yameen
	Nethenun? DRP ah negeyne
	there is none. DRP-

	Unknown 2
	Ei council nulibigen
	the council-

	Unknown 1
	E noon solution alhugandakaves hieh nuvey oi hen [not clear] Council aslu massala aki. council othi Thasmeena. Mi dheythereyn councillarun thake aisgen peace talk jassa, peace talk hama fail, eyga ini vara kuda kuda kame, Maumoon e vidhalhuvanee primary aka gossa, Thasmeen hama vara harukashi koh bunani mega othi emme gothekey, Thasmeen bunani maafa edheysho media kurimatheega, maafa edhifa thimmana aki riyaasee candidate kama gaboolu kurashey. dhen ehene nehehdeyne
	I don’t think there is any other solution [not clear]. The problem is the council. The council is with Thasmeen. At one point some councillors held peace talks, but they failed, there were two small issues. Maumoon says go for a primary. But Thasmeen very stubbornly says there is only one way. Thasmeen says [Maumoon] should apologize on the media and endorse him as the presidential candidate. But that cannot be  

	Unknown 2
	Thasmeen beynume nuvey riyaasee candidate kan dhookollaka
	Thasmeen does not want to let go of presidential candidacy. 

	Unknown 1
	Meedhen mikame halle nuvanne nun?
	Then there is no solution?

	Unknown 2
	Nugeneveynee faisa ah tha [not clear]
	Cannot be brought about by money [not clear]

	Yameen
	Faisa huttas nugeneveyne. eah vure boda emeehun commit vefa 
	Even with money, you cannot. They are more committed than that. 

	
	[not clear]
	[not clear]

	Unknown 1
	Miadhu haveeru Shaheed, migeah alhugandu annaniko 
	This evening [Shaheed] when I was coming to this house

	Unknown 2
	Shaheed ey thibunani kon beyfulhe tho?
	Which [Shaheed] do you mean?

	Unknown 1
	Shaheed ey kuriga higher education ga huttenun? bunee thimanna masakai kohdhinemo peace talk, ekamaku mavota hedhi echakun huttun eri ey. Hama miadhu alhugan migeah annaniko dhimavi. 
	[Shaheed] was the one at higher education. He said he worked hard with the peace talks. But it stopped because of Mavota [DRP Spokesperson Ibrahim Shareef]. I met him today when I came here

	Unknown 3
	Mavota hehdi echakune huttun nara
	It did not stop because of Mavota. 

	Unknown 2
	Mavotaves genevidhane. eah vure bodu eche dhineema enattalee
	We can bring Mavota over. If we give him more

	Unknown1
	Mavota aki zero ge meehe. Nukunnan heyoves meehe nun 
	Mavota is just a zero. He should not be out at all

	
	[unclear]
	[not clear]

	Unknown 2
	[...] vote hodhan 
	[not clear] to get votes

	Unknown 1
	Ekamu eyna aki heyonuvaa varuge meehe. eves kamaka hiyaalu beynunkura meehe nun
	He is just intolerable. He does not use his own brain in anything

	Unknown 2
	Ebathubey eyga hama annane membarun. Ramiz ves annane
	There are members there who will come. Ramiz will come

	Yameen
	Onho Ramiz nudhey thibunani
	No, [they] are saying Ramiz wont come

	Unknown 4
	Mige emme rangalhu gothaki DRP take over kurun. 
	The best way is to take over DRP

	Yameen
	Onho emme rangalhu gothe nun eiki. 
	No that is not the best way

	Unknown 1
	Alhuganda Rozaina ai dhemeehun halheylevi dhuvahu, emeehun ebuna Thasmeenu farathuge Gina meehun alhugandashey support kuree. Thiulhey Mujuthaz men Maseeh men emeesmeehun alhuganda gulhafa [..] emeehun tahureef ey kuri. 
	[not clear] The day Rozaina and I shouted, they those so-called Thasmeen’s men supported me. That Mujuthaz and Maseeh, they called me [not clear] and supoorted me

	Shiyam
	Zaeem Maumoon party eh hadhanya zaeem ge namugatho
	Is Zaeem [leader] Maumoon making a party in his name?

	
	[unclear]
	[not clear]

	Yameen
	Aan Maumoon hadha party aka vaanee. E Maumoon DRP ga huregen aharumen ehen party ah hadhaigen kamakunudhane nun. ehenvejjiyya PA ves ebaothenun. Maumoon annanjeheyne nun party ah
	Yes it has to be made by Maumoon. It’s no good if we make a separate party while Maumoon continues to be in DRP. In that case we have PA as well. Maumoon has to come to the party

	
	[unclear]
	[not clear]

	Yameen
	DRP ge dhari kihavare? thie ingey meehaku nethey. Ahanna yageen emma madhugen 14 million rufiya dharani ebaoi kan
	 What is DRP’s debt? No one knows that. I think it’s atleast 14 million rufiyaa

	Unknown 1
	Hama gaimuves alhuganda ebaoi 4 million rufiya dheyn
	They owe me 4 million rufiya

	Yameen
	18 million evi. adhi raajje thereyge kudhi kudhi rahtha sai hotathaka, ethanthanuge bill tha ebahuri, coke dheefa, eythi meethi dheefa huri echehige bill tha ebahuri. Ehenveema DRP nagaigen emme furathamaves-
	That’s 18 million. And there are the bills in the islands, at the small small hotels, for all the coke cans, and what not. So if we take up DRP, first we

	Shiyam
	Ehenveema DRP ai vara egoi kahala name meega annan jeheyni, dhen miharu e riyaluga badhaluge hudhu riyale laa, ekahala thankolhe kudhi kudhi badhale 
	 So we need to have a similar name to DRP, instead of the sail [in the DRP logo] a white sail, small changes like that

	Unknown 2
	Logoves ekahala gothaka, hama nookulha
	 Logo should be similar, and [party color] should be blue 

	Yameen
	Dhen ekamaku [name unclear] indhegen ulhey anbi meeha dhookollafa innanee kurige anbimeeha ai vatharu meehakatha. Thihen vaaka nujeheynun. Thiga Shiyam, aslu DRP aki personality eh dho? DRP aki aslu Maumoon dho? Maumoon ramzu kohdheygotha vaguthu ovva Maumoon eba jehey TV Radio program thakuga kiyaidheyn, haekka masdhuvas vandhen Maumoon ebajehey evaahaka dhakkan. Miharu thimannage party aki mi ey. egotha isthihaaru veema e nimunee dho? We don't need to have blue color. We don't need to have riya. Thedhu thedha bunanya I don't want to have anything to do with DRP. DRP aki aharumenge bura masakathun ehisaaba gengossa, aharumenna emme veynai kekulhun dhin thanaki DRP. DRP valhuleven jeheyne. DRP valhuleven vi. DRP hadhankurakaves beynumenun. DRP ah vure ginabayaka aniyaverikama keekay bunani gilanverikan dhin party eh nonnane. mulhi sarukaaru vettunee DRP halaakuvegenun. emeehun viyafaariga thibi meehun aharumen aadheyskoggen majiliha ai kuri sarukaaru dhifau kohdheyn. Ais etha masakathakun dho? Ehenma aharumen emmena loti dhini DRP thereinnenun. Ehenma ahanna rangalhee 
	But [name is not clear] when you divorce your wife, and marry a new one, would you marry someone who looks similar? It doesn't have to be that way. Shiyam, DRP is a personality. DRP is really Maumoon. It has to represent Maumoon. While we have time, Maumonn should go on TV and radio programs and tell the public, for six or so months, he has to say this is now my party. Once it is advertized like that, that's over, right? We don’t need to have blue color. We don’t need a sail. To tell you the truth, I don't want to have anything to do with DRP. We made DRP what it is today with our hard work, but DRP gave us pain and hardship. DRP has to be buried. DRP has to be buried. There is no party like DRP that has been so cruel to so many people. The government fell because DRP fell apart. We begged those businessmen to stand for Majlis to defend the former government. With a lot of work. We were all tricked through DRP. So it’s best for me- 

	Shiyam
	Vaahaka aki zarregge minavruves-
	meaning even an atom’s worth-

	Unknown 2
	Anekka failvefa
	And it failed-

	Shiyam
	Anekka Yameen, alhugandu naibu zaeemaka aifahun Maumoon kairiga ehi emme dhe kamaku. Ekamakee alhugandu gendhiyaee Singapoora ehfaharu kommes dhathuraka. dhiya iru huriha naibu zaeemun dhiya. dhiya iru huriha naibu zaeemun athuga othi rai passport. Zaeem arihuga. Gos dhen alhuganda gos mi dhini aadhaige kotari. alhugandaki alhuganduge amilla dhathuru kurairuves suite aku nuni nuhunna meehe. dhen alhugandu aissa bunefin vara kuda kuda kotariekey, alhugandaka noolheveyne mithaku. ehen kotarieh dheshey. buneema emeehun bunefi mi book koffa oi gothey. dhen alhugandu bunefin presidential suite dheyshey. Maumoon huri varabure bodu suite egga alhugandu huri. Dr Shaheed ai emmen edhuvahu vara echehi kiyey alhuganda. keema alhugandu e suite alhugandu negee. e nagain huri. hurefa efaharu ais alhugandu  maumoon kairiah gossa, raees offiha gossa, alhugandu buni alhugandu mi ai dhekamakaey. Alhugandaki mi party ge eh naibu zaeemey. Thi manikufaanu ebaothey rai passport dhevvafa vara gina viyafaariverinna. aadhaige meehunnaves. Alhugandaves beynumey mihen dhathuru kurairu rai passport. vidhaluvi thikame nethey vaaka gaanoonakun. hama ehen vidhalhuvi. dhen alhugandu vidhalhuvin alhugandu vara baivaru dhonyai boatfahru ebagengulhemey. ehenveema thilafushin alhugandu beynumey kuda bime. Gasim ah ves ebaothey 1 million aka footu dheefa. [not clear] edhey gotha gaanoonai egoivaagothuge mathin alhuganda 50,000 aka footu namaves, 25,000 aka footu namaves, 10,000 aka footu namaves libey goi hamajassava dhevvashey. Vidhalhuvi thimmana thikama masakai kurravvanemey. Kiyafa 12 sitee maumoon ah fonuvin (meyzu mathee thalhafa), yameen, maumoon javabe ves nudhey. mi dhekan maumoon kairi alhugandu ehi. eyge badhaluga ballava alhugandu athun hisaabu bellevi iruga alhugandu athun DRP ah 1.8 million dollar haradhuvefa ebaoi. Kobaitho shukuruverivun Yameen? 
	Yameen, after I became the vice president [of DRP], I asked Maumoon only for two things. One thing was, once he took me to Singapore on some trip. All the vice presidents went. All of them had red passports [diplomatic passports]. We went and I was given a very average room. Even when I travel on my personal business, I don’t stay in anything but a suite. So I went and said it’s a very small room, I cannot stay there. They told me that was how it had been booked. So I told them to give me the presidential suite. I stayed in a suite bigger than Maumoon’s. Dr. Shaheed [foreign minister under Gayoom and Nasheed] and others ridiculed me quite a bit. After we came back, I went to see Maumoon, at the president’s office, and I told him I’ve come for two things. I am this party’s vice president. You have given red passports to many businessmen, and ordinary people as well. I would like one as well. And he told me he could not do so under the law. that is what he said. Then I told him I own a lot of boats. Therefore I would like a plot of land at Thilafushi [industrial island]. Gasim had received a plot of one million square feet. [not clear] according to the law, could you please arrange for a plot of 50,000 or 25,000 or even 10,000 square feet. He said he will work on it. I sent him 12 letters on the matter [hits table repeatedly]. Yameen, Maumoon never replied. These are the only two things I asked of Maumoon. Instead, when I looked at my accounts I had spent 1.8 million dollars on DRP. Where is his gratitude Yameen?

	Yameen
	Rai passport libuness dho? Evves kame noon dho ei? Ganoone onna echeves nooney rai passport aki. 
	You could have gotten a red passport. It's not an issue at all. There’s no law about red passports. 

	
	[not clear: listing names of those who received diplomatic passports]
	[not clear: listing names of those who received diplomatic passports]

	Shiyam
	Shaheen Hameed ah ves dhin. baivaru hama kaireega ulhunu thimage meehunnaves dhin. Hama buni dheveyka nethey. gaanoonunga nethey. eyge fahun thin haftha koffa majilihun gaanoone faaskoffa alhugandumenna rai passport libunu. Eiki massala eh nun. 
	Shaheen Hameed [nephew of Gayoom] also received one. Lots of other relatives received them too. But he told me he couldn't give me one. Three weeks afterwards, we passed a law in Majlis and got red passports. It’s not a problem. 

	
	[not clear]
	[not clear]

	Shiyam
	Evaru kuda kame, haggu thedhe, Yameen, zaeem kairi assavaliyasves heyo
	such small favors, this is the truth, Yameen, you can ask the zaeem [leader]

	Yameen
	Nooney, kurin aharen kairi buninama kurinves
	if you had told me at first

	Shiyam
	Ei Maumoon kairi mulhi umurun alhugandu ehi dhe kantha. Laari aka ehiki nun, rashaka ehiki nun, ehen echaka ehiki nun. 
	These are the only two favors I ever asked of Maumoon. I did not ask for money, I did not ask for an island, or anything else

	Yameen
	Nooney, aharenves gaboolukuran kantha kohdhevan va meehunna vara faseyhai kanthakohdhevva
	No, I do believe he very easily does things for those he wants to do things for

	Unknown 2
	Asluga Maumoonge beyfulhun […]
	 Actually Maumoon’s children […]

	
	[not clear]
	[not clear]

	Yameen
	Emeehun heekoggen ulhuneee Ilyas aki vara thaeedhu oi beyfulhekama. ehenveema Ilyas ethana naga naeebu zaeemaka hadha party Ilyas ge macha furolhalan. party eh hadhaigen masakai kuraka nukerunu. party eh hadhaigen kuri huriha masakathe kuri aharumen. Ehenveema Jabir ah loti ai, Shiyam ah loti ai, Aharenge liyanu manik ai loti eh ai. mi in meehaka kame vegen, laari foche libijjeyya ei yameen dhamahattan libey laari. ehenvegen yameen aki meege thereyn kathilan vefa huri meehaka veema mi meehunge dhuvas dhuvvali. [name not clear] ehen bunanves buni. Dr. Shaugee, hamdhoon ai Hassan Saeed ai mi meehun [not clear]. Thee Yameen dhamahattan dhey laari nunhey. Jabor ah aduivuney. Tourism ge e ra dheefiyya ei Yameen dhamahattan dhey laari nunhey. emeehun beynunvi ekan koh nudheyn.  
	they thought Ilyas had a lot of support. So they propped him up as the vice president and wanted to turn the party over to him. They did not dare to make their own party. We did all of the work. That’s why Jabir got screwed over, Shiyam got screwd over, and my brother in law Manik got screwed over. If any good came to any of these people, if they got one laari [coin] it meant money to prop up Yameen. [For them] Yameen was up for slaughter and that’s why they destroyed them [Jabir, Shiyam etc.]. [Name not clear] even said do. Dr. Shaugee, Hamdhoon and Hassan  Saeed and these people [not clear]. [They say] that money is to prop up Yameen. They wanted for that not to happen. 

	
	[not clear]
	[not clear]

	Shiyam
	Allah, mi ini uda bima, mi ini Yameen. Dhuvahakuves, Allah gandhi huvaakoffa, dhuvahakuves corruptionge kuda laariehves alhugandu kairiga ahafaeh noananne. alhugandeves nudhen. ehenun Gasim ai alhuganda jehunu massalaegga, Ibrahim Hussein Zaki ai Yameen ai vegen, gaanoonuga va gothuga mathi, alhuganda kunfuni salamai kurumuge jaaga dhin. ehenuntho? Dhuvahakuves noannane. Ebunaninun Yameen ge laari aharun gengulhenee ey. dhuvahakuves noanane. Dhuvahakuves neennane Yameen emme cente ves dheefa, evves kame kohdheefa. Ehenun Yameen ekan alhuganda egothuga kohdhinun kohdhineema, Yameen alhugandu kairi ehi ebadhamey noonu atholha, hingashey thimanna eki, buneema huriha rashaka gos, huriha rashakun 90 percent hodhaidhinin. 90 percent kanneyge libunu dhetho? eatholhuga Yameen efaharu gos promise kohdhin evves kame sarukaaru nukohdhey. Yameen ah jessun kuran. Ekamuge sababun alhuganduge aguves noonu atholhuge bae rayyithun kurimathee vettijje. Ehentah vaanee
	Allah- here is the earth and the sky, here is Yameen. Never has he, I swear by Allah, asked for a single coin of corrupt money. I never gave either. But once, when Gasim and I had some issues, both Ibrahim Hussein Zaki and Yameen, according to the law, gave me the space to save my company. Right? They say we have Yameen’s money. Yameen never gave me a single cent, or done favors. But since he helped me out, Yameen once asked me to accompany him to Noonu atoll, so I went with him. We got 90 percent [support] from all islands. We received 90 percent right? The government did not fulfill any of the promises Yameen made during that trip. To be malicious towards Yameen. Because of that I lost face among some of the Noonu people.  

	Yameen
	[not clear] verikan dhookolleeves ehenve
	[not clear] gave up power because of that. 

	Yameen
	Asluga eyga emme gos hedhevi, miharu dhen rangalhu, Hamdhoon men gos hedhevi. Hamdhoon men 
	Actually, the one who was behind it all, now he’s good, was Hamdhoon [Gayoom’s nephew] and his people.

	Unknown 1: 
	Thibeyfulhunge aailee massalathakenun tho thiaee?
	Your family issues came up?

	Yameen
	Aailee massala, dhen eyge advantage nagan thibi meehun dho Shaugee ai, Hassan Saeed ai e meehunnaki
	 more than family issues it was the people who took advantage of it [family issues] such as Shaugee and Hassan Saeed and so on 

	Unknonw 1
	Aan dhen ehen thibeynetha faaralaan bayaku
	Yes, there will be spies 

	Unknown 2
	Hassan Saeed emme nubai role
	Hassan Saeed played the worst role

	Yameen
	Aan emme nubai role 
	yes, the worst role

	
	[not clear]
	[Not clear]

	Shiyam
	Alhugandu Maumoon ai badhaluves koffanan, kuranan. koffa hama ekiga
	I will meet Maumoon, and all-

	Yameen
	Onho shiyam edheyne kame nei. Mundhu men ulhenee beynunvegenun. ehenveerun Maumoon gulhuvvane Shiyam ah. 
	No Shiyam, don’t ask for [a meeting]. Mundhu [Gayoom’s spokesperson] is the one wanting it [a meeting]. In that case Maumoon will call you, Shiyam. 

	Shiyam
	Gulhuveemaey. Alhugandu mathin baiko nudhane
	yes, when he calls. I will not initiate it

	
	[not clear]
	[not clear]

	Yameen
	Onho [name not clear] bunanveenun zaeem beynunfulhuva vaahaka Mundhu ais thimanna kairiga nubunanvee ey. Mundhu dhannavashey Zaeem Shiyam ah gulhuvann veenunhey. Nulahiku gaai nuhey dhebeyfulhun. egotha bunanveenun rangalhukollafa. E dhebeyfulhun nulaahiku gaai nunhey. Zaeem beynunfulhiyya Shiyam an gulhuvaane nuney. thimmana aka nufeney 
	 No [name not clear] tell Mundhu to tell the zaeem to speak directly to Shiyam, call Shiyam to tell him what he wants. Say that the two of them are very close. Say it like that. That the two of them are very close. If zaeem wants he should call Zaeem. Say that you don’t think-

	Unknown 2:
	Zaeem vidhalhuviyo Shiyam aki thimmana ah vara loyal beyfulheko. Miharu visnunukan rangalhenun
	The zaeem apparently said that Shiyam is very loyal to him. His thinking is right now

	Yameen
	Miharu visnuneekee nuney. Mundhumen buna echenun. Adhi Zaeem men buna eche nunenun. emeehun market kuran anna iru e huriha vaahaka dhakkane
	It’s not that he is thinking right now. That's what Mundhu says. Not what zaeem says. They will say all of that when they come to market

	Yameen
	Mina vee gothaki ihlasstheriko ulhunu meehunna gos koh kanthakuri. Amir, kaleymen kos vaane ingey. fonuvvafa ehera sitee tha. aharen athuga hunnane. adhi aharen anhennunna emme sitee ehves nukiyaidhen. Zaeem emme kofa vanee zaeem efonuvva sitee ah aharen javabu nudheythee. Aharen hadha echaki 5 sitee ekollafa, vara polite koh aharen bunanjehey echehi vara harukashi aharen bunani, ekamaku hama reethikoh adhabee bahun reecha bunani. hunnane baivaru sitee fonuvaafa. zaeem hippulha hamanuvegen, baeh sitee kiyaaleema hama heevanee ran buhdhivegen, baehfaharu heevey sikundifulhu gos vegen ulheyhen 
	What happened to him was that he treated all who were loyal to him very badly. Amir, you will be astonished, the letters he sent me. I have them. I haven’t shown them to my wife. Zaeem gets most angry when I don't reply to his letters. What I do is I take five letters together, and very politely tell him what I have to say very frankly. But in polite words. He sent me many letters, many expressing his dissatisfaction. When you read some of the letters it would seem as if he has lost his mind. 

	Unknown 1
	Mikahala emme sitee eh Thasmeen ah gosgen miulhenee ey
	What’s happening now is that Thasmeen has received just one of these letters

	
	[not clear]
	[not clear]

	Yameen
	Vazeerukamuge huregen ais huri sitee tha mee. ehenve kiha kame veema dho, anekka aharen mi kokko, anekka huriha masakathe aharen kuri, maumoon Hameed arihuga thimanna vara ufavey thimanna sarukaaruge hifahatta, party hingai dhenee Yameen ai Yameen ge rattehinney. Mi Hameed arihuga Maumoon vidhalhuvi goi. ekamu hadhane nei. Mi 12/13 2005 aumuge kurin ehdhuvahu jehunu massalaegga, abbas kommeves vaahakathake dhakkaigen, aharen maumoon ai vaahaka dhakkaigen, abbas thihuriha vaahakaeh dhakkaney, alhaveslaanekamenethey, buneema ingili dhikoffa buni mi dhivehi ududhashuga Yameen ai beybe dheytherah vadheveyne meehaku nuhunanney. Aharen vara ufa vejjey kiyafa, maai kalako, e aharu hus nuve, e aharu husnuve, aharen kairi buni Ingireysi villathuge safeeru kama dhaashey. Hamdhoon men discuss kuri kame mi. Hamdhoon men kairin evaahaka athuvejje. Meenaz thereyn inguni. Abdulla Hameed magey kairi vidhalhuvejje Yameen ey, egothakaves mithan dhookollafa nudhachey. buni vaahakaeh ebaothey, safeerukan dhaanvee ey. aharen bunin ahanna engifaoi vaahaka ekey. mee thimanna hama kuri- ma bunin, onho thi manikufaanu kuri hiyaale nuney, thi Hassan Saeed ai, hamdhoon ai Shaugee ai miveni bayaka dhekki vaahakaeh nunhey. bunima isthasha jahaifi. buni thimanna amillah- ma buni amilla visna nukuravvaney, ei thibunani first world country akashey dhan thibunani. aharen mige kurin mithanuga muzaahara kuri iru, evan naseemge mara gulhigen, aharen gosdhinimenunghey maumoon vidhalhuvegen, rasmee safeeregge gotha rashidha vadainnevi, rashidha eh nun, Ahmed Abdulla vadainnevi. Rashidha hunevi eyru ceylon ambassador aka, ceylon sarukaara badhalu kuran, gosgen ein thanakun thaku nujehunu. eyru aharen ceylon ah vara gadhavane. hama opposition ga thibi meehunves, sarukaaruves ahanna vara gai. maumoon ahanna gulhafa buni Yameen ey goshdheyshey. kihinehey rasmee koh- etha, buni nurasmeeko dhashey. ma buni ehenveerun foreign affairs in appointment, buni Yameen ey, foreign affairs ai nubadhashey, appointment hadhane gothaka hadhashey. foreign affairs ai thithi badhaifiyya eh aharu vairuves nuvaney. ma buni keevehey Fathuhlla nudhanee? buni thivaahaka nudhakkashey, thimmana bunima milan kohdheebalashey. Ceylon ah dhiyain, hama amilla ah appointment hadhan jehenee. ekamaku ceylon ah dhiyaee appointment hadhafa. hama edhuvahun edhuvaha Rajapakse ai appointment eh, Ranil Wickremasinghe ai appointment hadhafa dhiyai. Gossa emeehunna badhalukoffa aharen bunin Afghanistan style Taliban kantha kuranveggeney miulheni. Fareed ge album eh hifaigen ma dhiyaee, bodu album eh, ma buni mi siyasee kame  nuney, militant movement ekey. bunima emeehun e echehi gaboolu kuri. gaboolukoggen vara gina vaahaka dhakkafa aharen ai. dhen aharen magey kairi vidhalhuvejje gosdheyshey Japan ah. Japanuga ahanna badhlukuri ethanuge Deputy Prime Minister, eyna aki Korea ge peace talks ah Japan in kandalhafa hunna senior mandhoobe, emme is mandhoob, vara is meehaka dho badhalu kuri, Chinage aharen badhalu kuree foreign minister ai. foreign minister aharenge sharafuga banquet eh dhin. mulhi media ekoofa oi ahanna suvaalu kuran, vara rangalhu, aharen dhamun buni foreign affairs ge meehe gendhashey, ma buni onho ma gendhani magey meehekey. Kiyafa ma gendhiyaee Naseem. Eyru Naseem huri indhikolhuga, dhen ahanna eki sarukaaru dhifau kuran gendhiyaeema hama Anni ah, gogolatheef aka nun undhagoo vaanee dho? ehenve Naseem govaigen dhiyaeeves. mihuriha kame koffa aima, vidhalhuvi emme successful safeeraki Yameen ey, kiyafa gonya laafa, mibuni ingireysi villatha gosdheynvinunhey. dhen ma dhennevin ingireysi villathuga nuvaney, ei first world country ekey. Japangeves vara rangalhey, ekamaku dhorun aharen neremun, dhoru kairiga magey konduga ai jahalafa buni Japange deputy prime minister buni are you the brother of the president heyyey? ei nunhey mikan vaagothaki. e huriha vaahakaeh vara couteous koh dhakkafa  emme fahun masha dhimala ebuneenunhey kaley beybe dhifaau kuraneekinunheyyey. ekamaku emeehun hamdharudheeveyey. ehenma UK ah aharen nufonuvashey. aharen dhakka vaahaka meehaku gabooleves nukuraney. Uk ah aharen nun meehaku fonuvan vinunhey. vidhalhuvi nunekey gos dheyshey. ma buni, sorry ey nuvaney mikame, eheri alshey ge hadhafa, loan nagaigenney ge hedhi, aharen male’ga ulhegenney thane husvejjiyya meehun vadha mi huriha sakarathe, ei ey aharenge source of income aki. maumoon ah dhathiyya aharen cabinet in vakivedhanamey. safeeru kamuga nudheveyney. vara impatient vefa vidhalhuvi thiha avaha javaabu dheynekame nethey, visnaalafa javaabu dheyshey, alhugandu bunin, sorry sir, mi badhale nuvaney. kiyafa dhe dhuvas koffa, thin vana dhuvahu vidhalhuvejje annashey. koba visnaifin? ma buni, noonekey, sorry sir, nethey dheveyka. hama ahannaka nuvaney, mifaharu Maumoon ah dhathiyya alhugandu cabinet aku neennamey. vara hipulha hamanuvefa huri, dhen anekka cabinet edhuvaskolhu gennavafa vidhalhuvejje eyru beynunvi dhoshi vazeeruntah beyrukollan, aa bayaku gennan, Maumoon ah komme faharaku heevani cabinet vazeerunnai hedhiey massala jeheni. bunefi, thithibbevi vara gina beyfulhun vara gina dhuvahu hidhumai kurraivaifeemenunhey. ehenveema amilla fulha bae beyfulhun vadaindhevvanvinunhey, aa bayaka jaaga dhevvafa, 20- 30 aharu hidhumai kuravvafa thibi beyfulhun, ei Fathuhullahi ai abdulla Hameed ai Zahir Hussein ai, ekahala bayaku set koggen ai, vaahaka dhakka nimeyira Zahir Hussein ai nagafa bunefi misruge safeeraka fonunvanya thimanna hingai dhanamey, dhen ehen meehaku, sobir kanneyge ehen meehaku bunefi mivenithanaka fonunvanya hingai dhanamey, dhen ehen meehaku India safeeraka fonuvanya hingaidhaanamey, mi maumoon gendhava style, mihuriha vaahakaeh dhekki iru ma inin, ma nudheken ma mi dhoshi vazeere kama, ei fathuhullahi ai, abdulla hameed ai zahir hussein huri thanegga mashaka ingeykah nujeheynun ma mi dhoshi vazeerekan. edhuvahu geah ai thana fonu kuravvafa vidhalhuvejje Yameen keevehey anagainves nubuni? Ma buni kon kamakaheyey. Buni ma miohurihaa vaahakaeh dhekki iru safeerukamuga dhaan, ma bunin aharen nudhenevhureeme dhuvasvi meehunge thereyga aharen himneykame. ma bunin thithanun vaahakadhekki ekakuves ihlaastheri eh nuvane, Maumoon safeeru kamuga meehaku fonuvanya, eyge fahun ma UK safeeraka fonunvan ulhuni. eha haaluga aharen ulhuni. dhen anekka magey kairiga 2003 ga thi, onho 2004 ga harumen kairiga vidhalhuvamum vidhalhuvamun ai tsunami ai hedhi vazeefa badhaluvan, Yameen ehenthaka badhalhuvan jeheyney, eyrun othi aharen safeerukamu nudhiyaima beyrukollagotha. aharen bunin kommethakaves, aharen malege hurevenya aharen hunnanamey, aharenge majliuge gondi dhookollaka, gedhoru dhookollaka, aharen dhiriulhen koffa huri masakai, aharen mitha hunnashey beynumi, ahannaka nudheveyney, dhen August 12/13 gossa, eyru aharen badhalukuran angafa sitee fonuvafa othi, dhen aharenge dharifulhu kiyavan australiaga bahattafa ais nidhen ulheniko Mohamed Hussein fonukoffa buni aa vazeerun genes, Hilmy ai mimeehuntha, Yameen ey nunidhachey, vazeerun huvakurun ebaothey, Yameen nannathee baeh dhima dhima hamanujehi hurima Maumoon gulhaney, ma buni kiha irakuheyyey? bunima buni neygey, dhen irukolhe nuve, 1030 vaniko Maumoon gulhuvaffa vidhalhuvi dhe dhaairaey othi, ekachaki higher education, anekachaki energy, migetherein Yameen beynumi kon dhairaehhey? dhen alugandu bunin, sir ey, thi eves dhaairaeki alhuganduge mauloomathu huri dhaairaeh nuney, alhugandaki igthisadhai viyafari dhaskoggen ai meehekey, higher education ga hunnanvani education dhaira highly qualified meehe dho ey hunnanvani. ahannaka nugulhey dhoey. ehenma keehheyvani thi dhe dhaaira nun ehen dhaira aka- ahanna engifa oi gothun finance othi huskoh nunhey, vidhalhuvi finance husko, balalafa bunanamey, balafa irokolhakun buni finance ai beyfulhaku havaluvefaey, eyru aharen dhena hurin finance ah gennan buni Solah Shihab, Solah Shihab nunekey buni, Saeed nunekey buni, emeehunna ejob offer kuri irugaves Maumoon beynume nuvi ahanna e job offer kuraka. mivaru meehunna vaahaka dhekki. dhen vidhalhuvejje finance othi beyfulhaka vaahakadhekkifaey, vidhalhuviru mi beyfulhun noonekey bunefa. Solah aka kerivadaenugannavaey. ebeyfulhunge mauloomath nuhunnane. Saeed aki viyafariga ulhunas finance ingeyne meehenun. dhen ehen vidhalhuvima alhugandu buni mifaharu aharen dhookollashey. cabinet in aharen dhookolla, sorry ey ahanna thi dhe dhaaira ah kureveyne hidhumathe noanane, dhen vidhalhuvi Yameen ey midhethanun kommeves eche gaboolukurashey, kithamme avahakaves vazeerukan badhalukurevidhaney, dheythin kommes eche accept kohdheyshey, hama as a brother ey mibuni accept kurashey, bunima aharen buni aharen dhuvas kolhaku hunnaneey, aharen higher educationai havalu vaanee ey, egothun havaluvi. dhen etha dhuvahe koffa aharen bunin Maumoon ey, Hilmy ves gennevi, ane beyfulhakuves genai ey, keehey vaanee igthisaadhee dhaairaeh, hevey komme dhaaira ehves, fisheries eothi ey, fisheries ah Abdul Rasheed Hussein genessi, eygefahun Abdulla Kamaldeen, hama masha bune nunimi ulheniko bunefi igthisodhee dhaairaeku nethey jaaga eh. igthisadhee dhaairage jaaga nei iru Dr Shaugee tourism ah laafa, Abdulla Kamaldeen fisheries ah lafa, ehen igthisadhee dhaaira ah misaala agriculture ah ane dhaaira aka anekaku laafa, mi huriha dhaaira ah jaaga dhin iru  adhi Gasim genes Finance ah laafa, ahanna igthisadhee dhaairain jaaga neikama Maumoon bunima kaleymen gaboolukurey sarukaaruga gengulhen beynun nuvakan. Ma bunin Maumoon ey, Maumoon vidhalhuvegen nunhey higher education accept kuri, vidhalhuviey, kithamme avahakaves vazeefa badhalu vedhane nunhey, Hilmy ai miveni miveni beyfulhun hamajessevimey mi ai. evves chance eh ebaoi hey igthisadhee dhaaira aka, hevey komme dhairaehves, buni igthisadhee dhaira furifaey othi,  
	These letters are those that I received while I was minister. I am his brother, and I did all of the work. Maumoon told Hameed that he is very happy because Yameen and his friends uphold his government and organize his party. This is what Maumoon told Hameed. But he forgot that. Before 12/13th [August] 2005, there was an issue between Abbas and I, and I told Maumoon to disregard Abbas’ words. When I said that he said, there is no one who could come between you Yameen and your brother. I told him that that made me very happy. My God! That year had not ended, that year had not ended when he told me to become ambassador to England. This was something Hamdhoon had talked about. I heard about it through Meenaz [Hamdhoon’s house]. Abdulla Hameed [Hamdhoon’s father] told me Yameen, do not leave this place. [Maumoon] said, I have something to tell you, Yameen. He told me to take up the ambassador position. I told him I know of this. And he said no, this is my decision. I said no, thi is not your idea, this is Hassan Saeed and Hamdhoon and Shaugee’s suggestion. When I said that he hung his head, but said again that it was his idea, I said, you would not have made this decision, because you are asking me to go to a first world country. Before, when all the protests were happening here, on Evan Naseem’s death, I went because Maumoon asked. At the time Rashidha went as official ambassador- not Rashidha, Ahmed Abdulla. Rashidha was Ceylon [Sri Lanka]’s ambassador. She met with the Ceylon government, but nothing worked out. I was very good with Ceylon at the time. I was very close both with the opposition and the government. Maumoon called me and told me to go. I asked him how can I go in an official capacity- he told me to go in an unofficial capacity. I said in that case we must make appointment through foreign affairs. And he said, Yameen, don’t involve foreign affairs, make the appointments in any way you can, if you involve foreign affairs in this, it won’t happen even in a year. I asked him why Fathuhulla [foreign minister at the time] wasn’t going. He said, don’t ask me about that, just do this because I asked you to. So I went to Ceylon. I mae my own appointments. On that same day, I made appointments with Rajapakse and Ranil Wickremasinghe and I went. I met them and told them it [opposition] were trying the same tactics at the Taliban in Afghanistan. I went with a big picture of Fareed, an entire album. I told them this isn’t political, this is a militant movement. They believed me. When I came back, Maumoon told me to go to Japan. When I was in Japan, Japan’s deputy Prime Minister met me. He is Japan’s representative, highest representative to the Korean peace talks. I met a very senior official. In China, I met the foreign minister. The foreign minister held a banquet in my honor. The entire media was there to question me, it was very good, when I went, I was told to take someone from foreign affairs. I said no, I will take one of my people. I took Naseem with me. At that time Naseem was in the opposition. When he goes with me to defend the government, imagine how difficult that would have been for Anni [Nasheed] and Go-Go Latheef. That’s why I took Naseem with me. When I came back from all of this, he [Maumoon] told me that I was the most successful ambassador. He buttered me up and then told me to go to the UK. Then I told him I could not go to the UK. That is a first world country. Things were good in Japan, but when I left, at the door the deputy minister put a hand on my shoulder, and asked me, Are you the brother of the President? This is how it happens. All of that courteous talk and at the end they basically told me I was defending my brother. But they were sympathetic. So don’t send me to the UK. They won’t believe a thing I say. Send someone else. He said no, please go. I said, sorry, I cannot do that. I just built my house, I took out loans to build it. I have to stay in Male’ to find tenants, that is my source of income. If my presence in the cabinet is difficult for Maumoon, I will resign. I cannot go as ambassador. He became very impatient and said, don’t give me such a quick reply, go and think about it. I said, sorry sir, but this decision won’t change. Two days passed after that, and on the third day, he called me in. Said, have you thought about it? I said no, sorry sir, I cannot go. I cannot do it. If it is difficult for Maumoon, I can resign from the cabinet. He was very dissatisfied. Around that time, he brought the cabinet together and said, he wanted to get rid of all the older ministers to bring in new people. Every time, Maumoon thinks all the problems are because of his ministers. Said, all of you have spent long years in service, why don’t you resign to give space for new ministers. They had served for 20 or 30 years, that is Fathuhulla, Abdulla Jameed and Zahir Hussein, he had set up a few like that. When he stopped speaking, Zahir Hussein held up his hand and said he would go if he gets ambassadorship to Egypt. Another, I think Sobir said if you send me to this place, I will go, another said if you appoint me as ambassador to India, I will go. This is Maumoon’s style. Whilst all of this was happening, I sat there, I did not think of myself as an older minister. How do I know that I am an older minister when Fathuhulla, Abdul Hameed and Zahir Hussein were there? Once I got home that day, Maumoon called. Said, Yameen, why didn’t you say anything? I said about what? He said, when I talked about all of this, taking an ambassadorship. I said, I didn’t know I was among the older ministers. I said, none of those people are loyal to you. After that Maumoon wanted to send me to the UK as ambassador. This was the situation I was in. And then in 2003, no in 2004, he kept telling me that I had to change my job because of the Tsunami. At that point, he had decided to dismiss me after I refused to take the ambassadorship. I told him I want to stay in Male’, I did not want to give up my parliamentary seat, or my house, that is my income, I said I want to stay here. I cannot go. And then after 12/13 August, at that point I had been ordered to leave my position, I had just returned after taking my child to Australia for his studies, I was just about to sleep when Mohamed Hussein called me up and told me of the new appointments, Hilmy and the others, he said Yameen, don’t sleep, ministers will be appointed today. Since you haven’t been here, there are still some issues to be sorrted, Maumoon will call. I asked when will he call. He said, he doesn't know. Shortly afterwards, around 10:30 Maumoon called and said, there are two spots, one is higher education, the other is energy, of these what do you want? I said, sir, I am not informed in any of those fields. I studied economy and trade, whoever is at higher education must be highly qualified in education. These two fields don’t match with me. So, how about something else? I know that finance is still vacant. Said, yes, finance is vacant. I will check and call you back. Shortly after he called and said there is someone for finance. I knew that he had wanted Solah Shihad for finance, but Solah Shihab had said no. Saeed had said no. Even when he offered them the job, Maumoon did not want to offer me the job. These are the type of people he talked to. He said finance had been arranged for someone else. But I knew they had already said no. Solah did not dare. He doe not have the information. Saeed, even though he is a businessman, does not know finance. When Maumoon said that, I said let me go this time. Let me go from the cabinet. I cannot be of service to any of these fields. Then he said, Yameen, please accept one of these posts. I can change the position very quickly at any point, accept one of the two, I am asking you as a brother, accept one. When he said that, I said I can stay on for a while longer, I will take over higher education. Then, after some time, I said, Maumoon, you’ve brought in Hilmy, and this person and that person, how about giving me something related to the economy, anything is fine, fisheries is there, for fisheries you’ve brought in Abdul Rasheed Hussein, after that Abdulla Kamaldeen, before I finished my sentence, he said there was no space in the economic posts. When he said that, he’d given tourism to Dr Shaugee, fisheries to Abdulla Kamaldeen, other economic posts, such as agriculture, some oother person, he [Maumoon] had space for all of these people, Gasim was given finance, when Maumoon said there was no space for me in the economic field then you should believe that he did not want me in the government. I said, Maumoon, I accepted higher education because you asked me to. You told me that you could switch jobs quickly. I only came to you because you brought in Hilmy and this and that person. Is there any chance in the economic field, I don't care which field, and he said it was full. 
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